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Podnikatelský doprovod tvoří zástupci českých firem napříč sektory. Hlavními body
programu jsou podnikatelská fóra s prezidentskou účastí, B2B jednání s místními firmami
a návštěva klíčových průmyslových lokalit. „Stabilita, bezpečnost a prosperita západního
Balkánu je klíčová nejen pro země v regionu, ale i pro nás. Posilování obchodních vztahů
mezi českými a černohorskými a bosensko-hercegovskými firmami v sektorech, kde má
Česko dlouhou tradici, k tomu může významně přispět,“ uvedl prezident republiky Petr
Pavel. Česká republika má dlouholetou průmyslovou tradici spojenou s technologickou
vynalézavostí, což české firmy staví do pozice světových lídrů ve svých oborech.

“Tato mise zdůrazňuje náš závazek podporovat mezinárodní spolupráci, budovat strategická
partnerství a hledat nové obchodní příležitosti v balkánském regionu. Společnosti účastnící se této
delegace nabízejí celosvětově konkurenceschopné produkty a služby, charakterizované špičkovými
technologiemi a dlouholetou tradicí precizního inženýrství,” říká Kateřina Kupková, viceprezidentka
SP ČR. Cesta je určena firmám, které již v oblasti mají aktivity nebo zde začínají nové konkrétní
projekty, a to primárně v těchto klíčových sektorech: doprava (infrastruktura a dopravní prostředky)
energetika (obnovitelné zdroje energie, regulace vodních toků, předcházení katastrof) důlní a
těžební průmysl obranný a bezpečnostní průmysl Vybrané firmy a jejich projekty Podnikatelská mise
bude příležitostí i pro českou meteorologicko-technologickou společnost Forecasts.Cloud, která má
klienty nejen v Evropě, ale i za oceánem.

„Máme pokročilé aplikované technologie zejména v oblasti energetických predikčních modelů a
systémů pro údržbu komunikací. Mise pro nás představuje skvělou příležitost k navázání nových
partnerství a k prohloubení těch stávajících. Počasí má významný vliv na strategické obory všude
kolem nás a my pomáháme tyto vlivy dostat pod kontrolu. Věřím, že nám mise pomůže představit
české produkty dalším významným firmám a institucím v Černé Hoře i Bosně a Hercegovině, “ řekl
Bohuslav Zeman, CEO společnosti Forecasts.Cloud. Cesty se zúčastní také Asociace České Dobývací
Techniky – CDT a společnost ENELEX, která je jejím členem je v Černé Hoře a Bosně a Hercegovině
aktivní již několik let.

“Některé z našich firem mají v regionu již své první úspěšné reference a vidíme zde veliký potenciál
pro implementaci našich systémů pro zefektivnění těžby v dolech a zefektivnění spalovacích procesů
se snížením emisí v místních elektrárnách. Věřím, že nám tato mise velmi pomůže v našich
exportních snahách v těchto teritoriích,” dodal Daniel Vacek, Vice-president asociace CDT a
obchodní ředitel ENELEX. Získat nové obchodní kontakty vyráží také zástupci České zbrojovky a
Tatry Export. „Mise do Černé Hory, Bosny a Hercegoviny je pro nás skvělou příležitostí k navázání
nových partnerství. Klíčovou součástí programu jsou B2B jednání, která nám mohou otevřít cestu ke
spolupráci v oblasti ozbrojených složek. Díky našemu širokému portfoliu, odbornosti a bohatým
zkušenostem věříme, že můžeme být pro ozbrojené složky obou zemí spolehlivým partnerem. Jsme
připraveni k detailnímu projednání možností budoucí spolupráce,“ uvedl Jan Zajíc, předseda
představenstva a CEO společnosti Česká zbrojovka a.s.

„V posledních letech v Tatře vnímáme rostoucí zájem o naše automobily, což je spojeno s expanzí
naší společnosti, zvyšováním objemu výroby a také hledáním nových trhů. Jihovýchodní Evropa,
včetně Černé Hory i Bosny a Hercegoviny, představuje perspektivní region, kde bychom mohli
oslovit nové partnery a zákazníky. Značka Tatra tam totiž má velmi dobré jméno, které získala již v



minulosti. A protože se specializujeme na náročné zákazníky, kteří se zajímají o speciální vozidla pro
civilní použití i o armádní automobily pro nejrůznější účely, a jejichž počet v těchto zemích neustále
roste, vidíme tam potenciál pro rozšíření našeho působení,“ vysvětlila Radka Vajbarová, obchodní
manažerka kopřivnické společnosti Tatra Export. Dodavatel zařízení pro ochranu životního prostředí,
společnost ZVVZ, účastí na misi navazuje na svou dlouhodobou strategii, zaměřenou na posilování
zahraniční přítomnosti a hledání nových obchodních příležitostí.

„Podnikatelskou misi na Balkán, speciálně za účasti prezidenta ČR, vnímáme jako výjimečnou
příležitost k navázání nových obchodních partnerství a prohloubení spolupráce s klíčovými hráči na
trhu. Region má velký potenciál, věříme a jsme si jisti, že naše technologie a služby mohou významně
přispět k rozvoji místního průmyslu a energetiky,“ uvedl Tomáš Gasparovič, zodpovědný za
zahraniční obchod ve společnosti ZVVZ ENGINEERING, a.s. Účastníci podnikatelské mise Czech
Extraction & Mining technology Association ENELEX spol. s r.o. ERA a.s EXCALIBUR
INTERNATIONAL a.s. Excalibur Army spol s r. o. Forecasts.Cloud Institute of Microelectronic
Applications (IMA) Matrix99 a.s. MDP GEO, s.r.o. SLÍVKA Architects, s.r.o. Storsendigital s.r.o.
TATRA EXPORT s.r.o. VODNÍ ZDROJE, a.s. VUHU a.s. WOODBURN INVEST a.s. ZVVZ
ENGINEERING, a.s. ŠKODA TRANSPORTATION a.s.
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